

建立職場信徒 見證道在人間

- P.1-2 ■ 悼念楊醫：活出真我、活出召命的楊醫
P.3 ■ 悼念楊醫：楊 E、召命、份
P.4 ■ 悼念楊醫：懷念楊錫鏘牧師
P.5 ■ 悼念楊醫：記楊醫的幾句話
P.6 ■ 職涯內外：職涯規劃 ~ 我想升職！
P.7 ■ 活動精華 + 大隱於市 + 財政報告
P.8 ■ 已然未然

悼念楊醫

與 HKPES 合作十多年的楊錫鏘牧師（中國神學研究院榮譽校牧暨訪問教授，人稱「楊 E」/「楊醫」）於 2020 年 9 月 15 日因病離世、息勞歸主。HKPES 全體董事及同工帶著不捨的心情悼念這位我們所敬愛的老師，為天父賜下楊 E 給華人信徒而感恩不已。今期《職報》的主要內容是要表達我們對楊 E 的悼念，機構也正在努力把楊 E 過去在 HKPES 帶領的多個講座和退修營的錄音化為文字，連同楊 E 留下的數十篇文章，籌備出版一本楊 E 記念文集，一方面記念、表揚楊 E 在我們中間的工作，另一方面把楊 E 的教導承傳下去，預計大約在明年中面世，請大家代禱記念。



活出真我、活出召命的楊醫

鍾梓昭

HKPES 高級項目主任

第一次接觸楊醫是在 2005 我蒙召入讀中神 MDiv 的那一年，有幸跟這位熱愛聖經的智者學習原文及原文釋經；2006 年當我面對苦難和失去時，有幸跟他研讀《約伯記》和《傳道書》，在聽他講解和與他對話當中得到不少心靈的慰藉，讓我更深體會和敬畏神所創造的物質秩序；2008 年畢業後也很享受跟楊醫默想聖經。還記得當我牧會七年後被受上司質疑是否適合牧會、感到非常迷惘、自以為聽錯召命之際，多謝楊醫用心聆聽和耐心引導，一方面肯定我並沒有聽錯召命，另一方面亦提醒我要小心自己的欲求。結果透過報讀楊醫最後一期的《門徒召命與生活》及細閱他的著作《召命：以生命回應神的召喚》，讓我最終能夠重尋和回應神給我的獨特召命。

楊醫很高興得知我投身在 HKPES 的服侍，我亦很感恩能夠在機構的服侍中仍然有機會與楊醫合作，透過舉辦公開講座、導讀小組、退修日營及閱讀《召命》一書來幫助弟兄姊妹尋索召命。然而在去年 3 月的公開講座

中，楊醫向我們幾位同工透露了他胰臟發病的消息，及至 5 月中得知他確診了胰臟癌，隨即接受手術切除胰臟腫瘤。他在 6 月中對我說：「我的病情雖然有進展，但仍需要慢慢休養，且有很大的機會要接受進一步的治療。所以決定推卻下半年的所有事奉。因此，恐怕我 17/8 和 12/10 的日營都不能負責了。」

當我們還在記掛著楊醫的康復時，沒想到他竟然也在記掛著我們，於去年 10 月把一筆奉獻寄來，並在信中寫道：「我目前雖然仍在治療中，但我們都想在這階段先獻上感恩的祭，決定將有餘的與我們心中有負擔的機構分享。」一般在面對重病和龐大的醫療開支時總想有多個錢傍身，但楊醫卻信得過神的恩典和供應，並按著神給他的負擔而樂意奉獻支持我們的事工，實在令我們非常感動，當我代表機構向他致謝時，他卻說：「不用感謝，要感謝的對象是恩主，我亦感恩這多年來有機會與你們同行。」

悼念楊醫

大病初愈的楊醫在今年 20/1 分享會中不單分享了他面對病患的心路歷程和信仰反省，更分享了他在患病期間所領受的最新負擔。次日對我說：「我昨晚所提及有關把經文應用到現今香港政局的工作坊，如時間配合，我可以考慮為你們開一組。」結果楊醫樂此不疲地帶領了我們四次工作坊，及至 2/5 對我說：「我已開始了化療，所以想暫停我們這一組在 14/5 的 workshop，或順延至 28/5，視乎身體能否抵受化療的副作用。」20/5 又說：「我最近的身體狀況較反覆不定，新一輪的藥物所帶來的副作用對我很大，相信 28/5 的聚會需要繼續延遲下去，到 6 月才再看情況而定。」28/5 再說：「因上次藥物作用不大，

腫瘤仍快速增長和擴散，我現在已開始嘗試另一種化療藥。至於我們的 workshop，暫時需要再延遲過了六月，要視乎到時我對藥物的反應如何。」由此可見，楊醫由始至終是何等忠於他的召命、何等熱切地去回應，同時又學會接受自己的限制和順服神給他的那一分，並依靠神的恩典去坦然面對。

活出召命、活出真我的楊醫，感謝你一生完美的示範。甚願被受你教導的我們也能如此活出召命，成為神要我們成為的那個人，叫我們與你一樣可以一生無憾無悔。「為父」，你確實活出了一位牧者為父的心腸和生命，在過去十五年的歲月中成為了我屬靈的父親。多謝你用心並以身作則的教導。對於你的教導，學生銘記於心。感謝天父所量給我今生的這一分之一中有你這位恩師，成為了我生命中非常重要和不可或缺的部分。

願你享受安息，永遠懷念，並期待天家再聚。✝

